



много друзей. Сестра вспоминает, как вокруг ее брата всегда собиралась ватага ребят.

— У него была своя команда, которая состояла в основном из одноклассников, — рассказывает Татьяна. — Они вместе занимались спортом, придумывали какие-то игры, гоняли на мотоциклах. Класс у Олега был очень дружный, они горой стояли друг за друга.

Об этом говорит такой случай. Однажды к Олегу домой влетела группа ребят и рассказала, как представители другой компании обидели их товарища. Олег тут же решил выяснить отношения с обидчиками. На помощь младшему брату и его друзьям пришли и старшие братья Незговоровы. Все быстро собрались и отправились защищать честь и достоинство «своего».

В старших классах Олег увлекся спортом. Ходил на дзюдо, занимался лыжами, даже имел третий разряд. На всех спортивных состязаниях Олег Незговоров защищал честь школы и района.

Занятия спортом и мотоциклом были любимыми у Олега, но, как вспоминает папа, его сын осваивал и строительное дело. Однажды все мужчины большой семьи Незговоровых собрались и построили на даче домик и сарай (они стоят до сих пор). Хоть работали и подростки, но Николай Александрович, кадровый строитель, по достоинству оценил их работу. Выполнено на совесть.

Может быть, потому и пошел Олег после окончания 10 классов работать на стройку разнорабочим. Трудился он в СУ-4 «Промстроя» — там же, где и его отец. Правда, осваивать профессию Олегу пришлось недолго. Летом устроился, а осенью его уже призвали в армию.

— Брат намеренно не стал поступать ни в какое учебное заведение после школы, знал, что его призвут на службу, — рассказывает Татьяна. — И готовился к этому. С одноклассниками они пошли в ДОСААФ учиться прыгать с парашютом. Олег готовился стать десантником.

В школе № 100, собирая материал о воинах-интернационалистах, написали: «Он был волевым, целеустремленным, настойчивым. Все его спортивные пристрастия повлияли на выбор военной службы».

В армию Олег Незговоров уходил с удовольствием. Все его родные служили — и отец, и старшие братья. Один из них — Виталий — потом несколько раз побывал на войне в другой горячей точке — в Чечне.

Уходил с легким сердцем, его провожала любимая девушка. Да и сам Олег строил большие планы на будущую послевоенную жизнь.

— Он писал письма всем — родителям, братьям и, отдельно, мне, — вспоминает Татьяна. — Говорил, что после службы обязательно поступит в институт и получит высшее образование. У него было стремление учиться.

Олега Незговорова сначала отправили в учебку в Фергану. Тогда отец взял отпуск и поехал к сыну. Николай Александрович заметил: настроение у парня хорошее, он был весел, шутил. Впрочем, о плохом тогда не думал никто. Только потом из писем сына родители узнали, что Олега отправляют в Афганистан.

— Он нам ничего не писал о том, как служит, — говорит младшая сестра. — Видимо, нельзя было. Только однажды обмолвился в письме, что люди в Афганистане живут очень бедно, на уровне XV века. В остальном уверял: у него все хорошо.

В Афганистане Олег Незговоров служил с декабря 1983 года. Участвовал в 15 боевых операциях, проявил при этом мужество и отвагу, причем находил время заниматься спортом — во время службы его отмечали знаками воина-спортсмена и отличника в прыжках с парашютом. Он ни разу не был ранен, хотя однажды заболел и угодил в госпиталь в Кабуле.

Остался месяц до демобилизации, когда в Красноярск пришло печальное известие о его гибели. Как рассказали потом родным, 2 сентября 1985 года во время боя с мятежниками в районе населенного пункта провинции Пактика Олег под огнем противника подносил снаряды к орудиям. Погиб Олег Незговоров от осколка мины.